
С Т А Н О В И Щ Е

от генерал-майор професор СТОЯН ДИМИТРОВ ТОНЕВ, д.м.
Началник на Военномедицинска академия

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност “Доцент” по
научната специалност 03.01.21. Дерматология и венерология към
Медицински университет - Плевен за нуждите на Клиниката по кожни и
венерически болести в Университетската болница в Плевен публикуван в
(ДВ бр. 80/ 14.10.2011 г.)

Кандидат за “Доцент” по научната специалност „Дерматология и
венерология” (03.01.21)  към Медицински университет - Плевен е д-р
Ивелина Аспарухова Йорданова, д.м., главен асистент в сектор
„Дерматология и венерология” към катедра „Експериментална и клинична
фармакология, дерматология и венерология”, Факултет медицина при МУ-
Плевен. Спазени са изискванията на Закона за развитие на академичния
състав в република България и Правилника за приложението му в МУ-
Плевен.

Д-р Ивелина Йорданова е родена на 24.11.1969 г. Завършила е през
1994 г. ВМИ - Плевен като магистър по медицина. От 2004 г. е асистент, а
от 2007 г. главен асистент в сектор „Дерматология и венерология”, МУ-
Плевен. Има призната специалност по дерматология и венерология от
2002 г, а през 2003 г. защитава дисертационен труд на тема: „Epidermolysis
bullosa hereditaria – разпространение, клиника, диагноза, медицински
мениджмънт” и придобива образователната и научна степен „Доктор”.
         Д-р Йорданова е член на Българското дерматологично дружество,
Европейската академия по дерматология и венерология, Българо-
германското дерматологично дружество, Европейската Конфедерация на
телемедицинските организации по дерматология, Сдружение „Булозна
епидермолиза България” на което е организационен секретар и
Българската асоциация за лечение на рани.
          Д-р Йорданова е участвала в двугодишен научен проект към
Министерството на образованието на тема „Медицински мениджмънт на
болни с най-тежки генодермози” /2000 – 2003/. Тя е външен експерт към
Център „Фонд за лечение на деца”- София от 2010 г.
         Научната дейност на д-р Йорданова обхваща общо 45 научни труда:
-  докторска дисертация на тема „Epidermolysis bullosa hereditaria –

разпространение, клиника, диагноза, медицински мениджмент” с 6
публикации свързани с нея и 3 резюмета от научни форуми, едно от
които от световен дерматологичен конгрес.

- 31 реални публикации, от които 4 в чужбина /3 в чуждестранни
научни списания и 1 в чуждестранна монография/,  24  в научни



списания у нас /11 на английски език/, 3 в рецензирани  научни
сборници.

- 7 резюмета от международни научни форуми.
Д-р Йорданова има  14 цитирания в престижни чуждестранни

списания. Общият и импакт-фактор е 3.476. Тя е самостоятелен и първи
автор в 26 от всички представени трудове /от тях е първи  автор в 10 от
публикуваните в чужбина 14 научни труда/.

Основните научни разработки и приноси на д-р Йорданова са в
областта на генодерматозите, преди всичко на epidermolysis bullosa
hereditaria /ЕВН/. На тази тема е посветена и докторската й дисертация,
както и 15 от представените научни трудове. Тя прави първото цялостно
проучване на болните с ЕВН в България,  като ги класифицира съгласно
най-съвременната международна класификация в 3 основни типа и 12
субтипа.

Научно-приложни приноси са изработването на диагностично-
прогностичен алгоритъм и създаването на програма за медицински
мениджмънт на ЕВН, както и участието на България в международния
проект „Заедно срещу генодерматозите” - 2010 г.

Към научната активност на д-р Йорданова трябва да се отбележат и
представените  31 резюмета от участия в научни прояви у нас.

Учебно-преподавателската дейност на д-р Йорданова обхваща за
периода от три учебни години 2008/2009 до 2010/2011 общо 1291 учебни
часа. Те включват 226 часа обучение на чуждестранни студенти на
английски език и 1065 часа на български език. Лекционните часове са по 2
учебни часа годишно. Тя обучава както студенти – средно 318 часа
годишно, така и специализанти – 336 часа за три годишен период.

Заключение. Д-р Йорданова е опитен дерматовенеролог, клиницист
и преподовател. Има изявени научни интереси и е постигнала значителни
приноси в областа  на генодерматозите в България. Владее съвременни
изследователски методи. Има организационен опит, създала е
диагностично-прогностичен алгоритъм и е въвела в практиката програма
за медицински мениджмънт на ЕВН.

Считам, че д-р И. Йорданова има всички необходими данни за
перспективно развитие и заслужава да заеме академичната длъжност
„Доцент” по Дерматология и венерология в катедра „Експериментална и
клинична  фармакология, дерматология и венерология” при Факултет
„Медицина” на Медицнския университет в Плевен.

НАЧАЛНИК НА ВОЕННОМЕДИЦИНСКА АКАДЕМИЯ
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